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LEISTUNGSANGEBOT  

1. VERANSTALTER, PROJEKTLEITUNG UND ANBIETER DER LEISTUNGEN 

Veranstalter 

Baden-Württemberg International 
Gesellschaft für internationale, wirtschaftliche 
und wissenschaftliche Zusammenarbeit mbH 
Lautenschlagerstraße 21/23,  
70173 Stuttgart 
 
Projektleitung und Durchführung 

Nina Lehfer 
Leiterin des Bereichs Internationalisierung  
Telefon: +49.(0)711.227 87 -61 
E-Mail: nina.lehfer@bw-i.de   
 
Dr. Hai Sun 
Manager Internationalisierung  
Telefon: +49.(0)711.227 87 -52 
E-Mail: hai.sun@bw-i.de  
 
Nathalie Maucher 
Managerin Internationalisierung  
Telefon: +49.(0)711.227 87 - 944 
E-Mail: nathalie.maucher@bw-i.de  
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2. LEISTUNGEN 
 
Von Baden-Württemberg International angebotene Leistungen 
Mit dem Teilnahmebeitrag sind folgende Leistungen von Baden -Württemberg International für die 
beiden Teil-Delegationen Mobilität und Umwelttechnik abgedeckt: 
 

• inhaltliche Konzeption, Vorbereitung, Koordination, Durchführung  und Begleitung der Reise 
• Organisation der Besuchstermine und des Fachprogramms 
• Workshops und Veranstaltungen gemäß Programm 

• Bustransfers und Mahlzeiten gemäß Programm 
 
3. KOSTEN DER TEILNAHME 
 
3.1 Teilnahmebeitrag für baden-württembergische Unternehmen  
(Rechnung wird von Baden-Württemberg International ausgestellt) 
 
Baden-Württemberg International erhebt einen anteiligen Teilnahmebeitrag gemäß der jeweiligen 
Größe für baden-württembergische Unternehmen und Institute der angewandten Forschung. Zu den 
Instituten der angewandten Forschung zählen die zwölf Institute der I nnovationsallianz BW, die 13 
Fraunhofer-Institute in BW sowie die Institute des DLR. 
 
Für Unternehmen mit weniger als 1 Million Euro Jahresumsatz und weniger als 10 Mitarbeitern  
belaufen sich die Kosten auf EUR 500,00 zzgl. 19% MwSt.  

 
Für Unternehmen mit weniger als 250 Beschäftigten und mit einem Jahresumsatz von höchstens 
40 Millionen Euro oder mit einer Jahresbilanzsumme von höchstens 27 Millionen Euro, die sich nicht 
zu 25 vom Hundert oder mehr des Kapitals oder der Stimmanteile im Besitz eines oder mehrerer 
Unternehmen befinden, belaufen sich die Kosten auf EUR 750,00 zzgl. 19% MwSt.  
 
Für Unternehmen mit mehr als 250 Beschäftigten und mit einem Jahresumsatz von über 40 
Millionen Euro oder mit einer Jahresbilanzsumme von mehr als 27 Millionen Euro belaufen sich die 
Kosten auf EUR 1.000,00 zzgl. 19% MwSt. 
 
*Achtung: Flug- und Übernachtungskosten sind nicht Teil des Teilnahmebeitrags. Die An- und 
Abreise muss in Eigenregie gebucht werden. Der Transferflug und die Delegationshotels werden 
zwingend über BW_i gebucht, um einen reibungslosen Ablauf zu gewährleisten. Die Kosten des 



 

Fluges von Beijing nach Guangzhou belaufen sich voraussichtlich auf ca. 300 EUR. Der Flug wird 
tagesaktuell gebucht, so dass es zu Preisänderungen kommen kann  
 
3.2 Kosten für zusätzliche Reiseleistungen  
BW_i bucht für alle Teilnehmenden den Transferflug von Beijing nach Guangzhou sowie die 
Delegationshotels gemäß Programm. Die Kosten werden den Teilnehmenden 1:1 in Rechnung 
gestellt. 
 
Voraussichtliche Kosten für zusätzliche Reiseleistungen     
Da die Hotels und der Inlandsflug tagesaktuell nach Anmeldeschluss gebucht werden, kann es hier 
zu Preisschwankungen kommen. Nach der Reise wird BW_i für die Kosten des Inlandsfluges und der 
Hotels eine Rechnung zzgl. MwSt. ausstellen.  
 
Zusätzliche Reiseleistung Schätzkosten (Stand 

Februar 2025 – 
Preisschwankungen 
möglich) 

Inlandsflug Beijing – Guangzhou in Economy Class Ca. 400 EUR 
Hotel Beijing (2 Nächte) Ca. 400 EUR 
Hotel Guangzhou (2 Nächte) Ca. 500 EUR 
Hotel Shenzhen (1 Nächte) Ca. 200 EUR 
Gesamtkostenschätzung  Ca. 1.500 EUR 

 
 
 
3.3. Teilnahmebeitrag für teilnehmende Politik und Presse 
(Rechung wird für die teilnehmende Politik und Presse von BW_i ausgestellt. Kosten zzgl. 
Anwendbarer MwSt.) 
 
Voraussichtlicher Teilnahmebeitrag   EUR 3.500,00 zzgl. Anwendbarer 
MwSt. 
 
*Achtung: Der Teilnahmebeitrag für Politik und Presse wird nach Ende der Reise personengenau 
kalkuliert. Es kann hier zu preislichen Abweichungen kommen. Der Langstreckenflug (Hin - und 
Rückflug) sind nicht Teil des Teilnahmebeitrags und werden von Politik und Press e individuell 
gebucht. 
 



 

3.4 Teilnahme von Start-ups  
Die Teilnahme von förderberechtigten Start-ups (Unternehmen unter 5 Jahre zum Zeitpunkt der 
Maßnahme) kann im Rahmen der Initiative Start-up BW International gemäß den Richtlinien 
„Bestimmungen zur Förderung der  Internationalisierung von Start-ups aus Baden-Württemberg“ 
gefördert werden. Für die Bewilligung muss zusätzlich ein Förderantrag (https://bw-i.yve-
tool.de/public_registration/17336?pw=Bb118763) ausgefüllt werden. 
 
Zusätzlich muss ein Nachweis über das Gründungsdatum Ihres Start-ups und, gemäß EU-
Beihilferecht, eine De-minimis Erklärung abgegeben werden. Im Falle, dass Sie den gesetzlich 
geregelten Subventionswert von 300.000 EUR (in den letzten drei Jahren) überschreiten oder die 
Erklärung nicht fristgerecht einreichen, ist nur eine  Teilnahme zum Vollkostenpreis möglich. 
 
Eine Förderung kann nur bei Genehmigung des Antrages durch BW_i erfolgen. Ein Rechtsanspruch 
auf Förderung durch die Anmeldung besteht nicht.  Bitte reichen Sie Ihren Antrag auf Start-up 
Förderung und Ihre Anmeldung zeitgleich ein.  
 
3.5 Kosten für baden-württembergischen Landeshochschulen 
 
Die Teilnahme von baden-württembergischen Hochschulen ist nur zum Vollkostenbeitrag möglich.  
 
Vollkostenbeitrag:      max. EUR 3.500,00 zzgl. 19% MwSt 
 
Der Vollkostenbeitrag kann ggfls. niedriger ausfallen und wird nach Abschluss der Delegationsreise 
kostengenau abgerechnet. Der Vollkostenbeitrag wird den angegebenen Wert von max. 
EUR 3.500 zzgl. MwSt jedoch nicht überschreiten.  
 
Achtung: Flug- und Übernachtungskosten sind nicht im Vollkostenbeitrag enthalten. Die An- und 
Abreise muss in Eigenregie gebucht werden. Zusätzliche Reisedienstleistungen können über BW_i 
gebucht werden, siehe Punkt 3.2. Zusätzliche Reisedienstleistungen.  
 
4. ANMELDUNG 
 
Eine Anmeldung ist nur online unter folgendem Link bis zum 02. Mai 2025 möglich: 
 

https://bw-i.yve-tool.de/public_registration/24125?pw=Ge141176 
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5. RÜCKTRITT UND NICHTTEILNAHME 
 
Die Bedingungen für einen Rücktritt von der Teilnahme an der Veranstaltung und die damit  
verbundenen Kosten können Sie den beigefügten "Allgemeinen Geschäftsbedingungen von Baden - 
Württemberg International" entnehmen. 
 
Im Falle eines Rücktritts oder bei Nichtteilnahme fallen gegebenenfalls zusätzlich Kosten für die 
Stornierung Ihrer in Eigenregie gebuchten Reiseleistungen oder der zusätzlichen 
Reiseleistungen an, falls Sie diese entsprechend gebucht haben (siehe 3.2.).  Sollten Sie die 
zusätzlichen Reiseleistungen unter 3.2. beanspruchen, können Sie die geltenden 
Rücktrittsbedingungen und die damit verbundenen Kosten bei BW_i erfragen. 
 
Bitte beachten Sie bei Buchung in Eigenregie:  Buchen Sie Hotels und An- bzw. Abreise erst, 
wenn Sie die finale Bestätigung zur Teilnahme von BW_i erhalten haben.  
 
 
6. DE-MINIMIS-ERKLÄRUNG GEMÄß EU-BEIHILFERECHT 
 
Die Maßnahme wird aus öffentlichen Mittel, in diesem Fall aus Mitteln des Ministeriums für 
Wirtschaft, Arbeit und Tourismus Baden-Württemberg, bezuschusst. Der Beihilfe- oder 
Subventionswert pro Unternehmen liegt bei geschätzt EUR 3.000,00. 
Gemäß EU-Beihilferecht ist BW_i dazu verpflichtet, Ihnen eine de-Minimis-Förderbescheinigung für 
die Delegationsreise auszustellen. Aus diesem Grund bitten wir Sie, die hier hinterlegte Erklärung 
auszufüllen und uns per Mail (deminimis@bw-i.de) zu zusenden. Ihre Erklärung muss uns vor der 
Reise vorliegen. Sollten Sie die De-minimis Erklärung nicht fristgerecht (spätestens 3 Tage nach 
Anmeldefrist) einreichen, ist nur eine Teilnahme zum Vollkostenpreis möglich.  
 
Im Anschluss stellen wir Ihnen eine de-Minimis Bescheinigung über den Förderwert in Höhe von ca. 
EUR 3.000,00. 
 
 
7. WEITERE HINWEISE 
 
Diese Maßnahme zur Erschließung ausländischer Märkte wird durch Außenwirtschaftsfördermittel 
des Ministeriums für Wirtschaft, Arbeit und Tourismus Baden-Württemberg und von Baden-
Württemberg International maßgeblich unterstützt.  

https://public.centerdevice.de/5bf4985b-d55f-4370-b39c-710eac3999e7
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Die Anmeldung zur Teilnahme an der Delegationsreise ist mit der Online -Anmeldung für das 
Unternehmen verbindlich. Baden-Württemberg International behält sich eine fachliche Prüfung vor.  
Eine Teilnahmebestätigung erfolgt schriftlich durch Baden -Württemberg International nach Ende 
des Anmeldeschlusses. 
 
Mit der Teilnahme an der Delegationsreise verpflichtet sich das Unternehmen dazu, an der 
Online-Befragung zur Evaluierung der Delegationsreise teilzunehmen. 
 
Wir empfehlen bei allen Reisen den Abschluss einer Rücktritts -, Reisekranken- und 
Unfallversicherung. 
 
 
8. PANDEMIEBEDINGUNGEN/VORAUSSETZUNGEN ZUR TEILNAHME  
 
Ein- und Ausreisebestimmungen  
  
Vom 30. November 2024 bis zum 31. Dezember 2025 können deutsche Staatsbürger mit einem 
gültigen gewöhnlichen Reisepass für geschäftliche und touristische Reisen, akademischen und 
kulturellen Austausch sowie für Besuchsreisen und zum Transit ohne Visum nach China einreisen 
und sich maximal 30 Tage aufhalten. 
  
Webseite Auswärtiges Amt: (Reise- und Sicherheitshinweise China) 
 
Die Teilnehmenden der Delegationsreise sind verpflichtet selbst zu prüfen, ob sie die Vorgaben für 
eine Einreise nach China erfüllen.  
 
 
9. ALLGEMEINE GESCHÄFTSBEDINGUNGEN 
 
Die Teilnahme an der Veranstaltung erfolgt auf der Grundlage der vorstehenden Bedingungen  und 
den beiliegenden "Allgemeinen Geschäftsbedingungen von Baden -Württemberg International"  
Stuttgart, 07.03.2025 
Baden-Württemberg International 
Gesellschaft für internationale wirtschaftliche und wissenschaftliche Zusammenarbeit mbH 
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